1 Geénéralités sur les ondes acoustiques

Q 1. Dams wne onde bramsvensale, la dinection du deplacement: local des poimks du miliew
est penpendiculoine a la dinection de qopagabion de londe (ex : omde le lomg d'ume conde).
Doms ume omde longitudimale, la dinection du déplacement local des poimts du miliew esf o

méme que lo dinection de repagation de lomde (ex : onde de compnession dams um nessont).
égmemdmmwh%mwmmgwnﬁm@mﬂw(WMMwucﬂmd'm,m
Q 2. é@'ﬁowwﬂwwmgo%%ago%@%m.

ifrasons | audlle pan Uhomme | yfbasoms

20 ¥, 20 Kb [réquence

2 Mesure de la vitesse du son

2.1 Mesure d’échos ultrasonores

Q 3.
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Vecram, ce qui produik un deusizme éche. Limpubsion a alons pancowus la distamce 4D. e
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Vimpulsion. dei, o diskimgue mettement 3 & 4 zchos.




Q 5. fa dunée At sépanamt le debut de deus gchos comsgeutifs covespond & la dunce
mécessaine pourt faine un ollennetoun embre le néceptewn et Vécnam, soik 2D. Em mesunamt
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Q 6. On mesuwne At enbre deuoc schos comsgouifs. Em comsidénamt gue brots chos somt
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Echos comnidérés |1 et 2|2 ek 3|4 ek 2] 2 o 3
At (o) 105 | 095 | 110 | 090
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= =320 m.
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Q 7. On peut pon exemple caleulen [imeentibude u(c) asssciée a c en estimant Limpact
des imcertibudes sun D eb sune At aun Lo valeun de c.
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upe(c) = > <Afmoyen —U(AE)  Dlyagen + u(At)> 4.10 m.s
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2.2 Utilisation d’une onde progressive sinusoidale

Q 8. fa péniede dume onde progressive simuscidale esf fa plus pebite dunge mécensaine
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séponamt dewse poimbs en phase comnsseubifs de [omde (péniede spatiale).

Londe possede ume péniede anatiole ek ume peniede Lemponelle, elle dépend simussidalement:
du temps ef de la position, on panle done de double péniodicite apabio-femponelle.




Q 9. gmuMWw&QaW&eEAO,MMWZ,ST=65 Us. On em
déduit T =26 ps.
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prenagation de londe, ce qui explique quiom observe un décalage temponel embre les deuo
counles.
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montank. Celte dune connenpond, moduls un membre enbien de pénicdes, & lo dune mécennaine
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On o At=13,7 us.
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Omn obbient o counlle suinsamke

x(mm)
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e | | | | | | | | | At(us)
0 9 4 6 8 40 42 44 416 418 20 99 94

On obtient Bien wne dnoite (en poinkilles), d'squabion x = aAt+b (avec 2 = 349 ms!
et b= —0,45 mm). Jan idembificabion, lo pemte de lo droite est lo celonité du som dome

c=2349 ms~t.
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droites dommant des nésultats plausibles (em poimbilles s le gnaphe ci-densus). On obbient
Cmax = 370 m.s™! ek ¢,y = 331 m.sfl.@m/[\euteabimmﬁlimcenhhxde u(c) awn ¢ ansec

u(c) = M =210 ms!




2.3 Discussion des résultats
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Q 4. La précision de lo meswne est meillewne (imcentibude plus faillle) avec Lo seconde
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sont dome cohenentes emtre ellles mais o premizne methode m'est pas coftenemte anec la. theonie.

Jei, Lo seconde methode esk lo plus précise et elle donme des nésultats cohénemts avec fo




